

日本首相菅义伟向靖国神社献祭品

新华社东京8月15日电 (记者郭丹)日本首相菅义伟15日委托秘书以“自民党总裁”的名义向供奉有二战甲级战犯的靖国神社供奉了“玉串料”(祭祀费)。

当天是日本战败投降76周年。

日本前首相安倍晋三、文部科学大臣萩生田光一、环境大臣小泉进次郎、世博担当大臣井上信治、前总务大臣高市早苗到靖国神社进行了参拜。

靖国神社位于东京千代田区,神社内供奉有包括东条英机在内的14

名二战甲级战犯。长期以来,日本部分政客、国会议员坚持参拜靖国神社,遭到日本国内众多爱好和平人士和国际社会的强烈反对,也导致日本与中国等亚洲国家关系紧张。

13日,日本防卫大臣岸信夫参

拜靖国神社,中国国防部当日对此表达了强烈不满和坚决反对,向日方提出严正交涉。韩国外交部也在13日下午召见日本驻韩大使馆总括公使,抗议日本防卫大臣参拜靖国神社。

又拜鬼了,极其恶劣!

新华社
时评
SHIPEI

新华社东京8月15日电 (记者沈红辉)8月15日是日本战败投降76周年,日本首相菅义伟当天向靖国神社供奉了“玉串料”(祭祀费),前首相安倍晋三、几个内阁成员和一些国会议员当天或几天前分别参拜了靖国神社。

一些日本政要再次献祭拜鬼,企图美化侵略战争,乃是倒行逆施,令人不齿。

全世界都知道,靖国神社是日本军国主义发动对外侵略战争的精神工具和象征,供奉有14个对那场侵略战

争负有严重罪责的甲级战犯,是日本右翼势力的“精神圣地”。菅义伟等日本政要所作所为,再次反映出日方对待侵略历史的错误态度和挑战战后国际秩序的险恶用心。不参拜,但供奉香火钱,菅义伟不过是耍“小聪明”,企图缓解外界舆论的压力。

靖国神社问题的实质,是日本政府能否正确认识和对待过去那段侵略历史,能否尊重亚洲受害国人民的感情,能否恪守在历史问题上作出的表态和承诺。日本一些政要在靖国神社问题上的恶劣行径,是对历史正义的亵渎,是对包括中国在内的亚洲受

害国人民感情的严重伤害。人们注意到,菅义伟在战败日纪念活动上致辞时,只字不提侵略战争的“教训”、对邻国的加害责任,缺乏对历史最基本的反省。

菅义伟等日本政要肆意拜鬼,也折射出日方近来对华政策的倒退。一段时间以来,日本政府不顾中日关系大局,与美国勾肩搭背,打着所谓“价值观外交”“印太战略”的幌子,拉帮结派,给华盛顿“围堵中国”战略“敲边鼓”“打下手”。今年以来,日本还多次在敏感的台湾问题上大放厥词,挑衅中日关系底线。

值得警惕的是,日本近年来的外交军事政策也越发咄咄逼人。基于对军国主义的反省,日本战后形成了“专守防卫”等一系列和平主义原则。但近年来,从解禁集体自卫权,到连年增加军费,再到整饬攻击性军备,日本不断架空、突破这些原则。

历史不容忘记,侵略罪行不容掩盖。包括中、韩等邻国在内的国际社会希望日方切实信守正视反省侵略历史的表态和承诺,在靖国神社等历史问题上谨言慎行,彻底同军国主义切割,以实际行动取信于亚洲邻国和国际社会。

科特迪瓦发现埃博拉确诊病例

新华社阿比让8月15日电 (记者郑扬子)科特迪瓦健康、公共卫生与全民医疗保险部部长皮埃尔·丹巴14日发表电视声明说,该国经济首都阿比让发现一例埃博拉确诊病例。

声明说,这位确诊患者为18岁女性,于11日自邻国几内亚的拉贝经公路抵达阿比让。科特迪瓦巴斯德学院13日提取了她的血液样本,14日确诊她感染了埃博拉病毒。这位患者目前在阿比让特雷什维尔传染病治疗中心接受隔离。几内亚曾于2月14日出现埃博拉疫情。

科特迪瓦政府呼吁民众不要恐慌。科政府将为一线医疗工作者、密切接触者和边境安保人员接种埃博拉疫苗,并与几内亚共同展开疫情防控工作。

埃博拉出血热是由埃博拉病毒引起的一种出血性传染病,主要通过接触病患或被感染动物的血液、体液、分泌物、排泄物等感染,临床表现主要为发热、出血和多脏器损害,死亡率高达50%至90%。

土耳其北部洪水遇难人数升至58人

新华社安卡拉8月15日电 (记者郑思远 施洋)土耳其北部黑海沿岸地区11日遭遇暴雨并引发洪水,截至14日晚已确认造成至少58人死亡、70余人失踪。

土耳其灾害与应急管理署14日晚发布声明说,暴雨造成的洪水导致卡斯蒂莫努省49人死亡,锡诺普省8人死亡,巴尔腾省1人死亡。受灾三省已投入近6500人进行救灾工作,三省已有近2500名灾民被直升机和船只疏散到安全区域。

土内政部长苏莱曼·索伊卢14日在视察卡斯蒂莫努省灾区后说,卡斯蒂莫努省共有62人失踪,锡诺普省有14人失踪。土耳其政府在两天内用直升机向灾区运送了20吨食物,救援行动仍在继续。

今年7月为全球有记录以来最热月

据新华社华盛顿8月14日电 美国国家海洋和大气管理局日前发布的数据显示,2021年7月全球平均气温破纪录,成为自1880年有气象记录以来的最热7月。

该机构数据显示,与20世纪的7月平均温度15.8°C相比,2021年7月全球陆地和海洋表面温度高出0.93°C,超过2016年7月创下的纪录。今年7月,北半球地表温度也是有记录以来的最高温度,超过了2012年的纪录。今年7月也是亚洲有记录以来最热的7月,打破了2010年创下的纪录。

美国国家海洋和大气管理局局长里克·斯彭拉德在声明中说,7月通常是一年中全球最热的月份,今年7月是有记录以来最热的7月。这一新纪录进一步加剧了气候变化给全球带来的影响。

该机构预测,鉴于7月的相关数据,2021年很可能跻身有记录以来全球最温暖的10年之列。

美国国家冰雪数据研究中心的分析显示,今年7月北极海冰覆盖面积是43年中7月记录中的第四小,仅超过2012年、2019年和2020年的海冰覆盖面积。

阿富汗塔利班进入首都喀布尔

新华社喀布尔8月15日电 阿富汗塔利班发言人15日晚说,塔利班武装人员已经进入首都喀布尔。

阿富汗塔利班发言人扎比乌拉·穆贾希德当天在社交媒体上宣布,由于在喀布尔的阿富汗安全部队已放弃职责、四散而去,塔利班武装人员已进入喀布尔市内,以保障民众安全,维护社会秩序。

当天早些时候,塔利班发言人穆贾希德在社交媒体上说,塔利班的代表正在喀布尔与阿政府商讨“和平移交权力”。

自美国和北约军队5月撤离阿富汗以来,阿富汗塔利班加大攻势,攻占多个省市。按照塔利班方面的说法,该组织迄今已攻占全国34个省会城市中的30个。

阿富汗民族和解高级委员会主

席阿卜杜拉15日在社交媒体上说,阿富汗总统加尼已离开阿富汗。阿卜杜拉在社交媒体上公布一段视频。在视频中,他将加尼称为“阿富汗前总统”。据今日俄罗斯等媒体报道,加尼已同意辞职。不过这一消息尚未得到阿富汗总统府方面的证实。

塔利班发言人穆贾希德当天在社交媒体上表示,他们正在首都喀布尔与阿政府商讨“和平移交权力”。

阿富汗代理内政部长阿卜杜勒·萨塔尔·米尔扎夸勒同日说,政府

将权力移交给过渡政府。

据阿富汗当地媒体报道,塔利班武装力量已对喀布尔完成合围。

海地西部地震遇难人数升至300余人 目前没有华侨华人在地震中伤亡



8月14日,人们聚集在海地莱凯一幢在地震中受损的建筑前。

新华社发

新华社墨西哥城8月14日电 (记者王钟毅)据当地媒体援引海地民防部门的消息,海地西部地区14日早晨发生7.2级地震,截至目前已造成至少304人遇难、1800人受伤。

海地民防部门当天下午在社交媒体上说,大部分遇难者位于受灾最严重的西南部地区。救援仍在进行,当地医院正持续收治伤者。

海地总理亨利在社交媒体上表

示,他已抵达灾区指挥救援。亨利还宣布,海地开始实施为期一个月的国家紧急状态。

地震发生后,墨西哥、古巴、多米尼加等拉美多国发表声明对海地表示慰问。古巴政府表示,古巴东部和中部也有震感,但尚无人员伤亡和财产损失的报告。古巴外交部长罗德里格斯在社交媒体推特上说,古巴卫生专业人员第一时间为海地人民提供了医疗援助。

据当地华侨介绍,没有华侨华人在此次地震中伤亡的消息。

据美国地质调查局地震信息网消息,海地西部尼普斯省当地时间14日7时29分发生7.2级地震,震中距海地首都太子港约150公里,震源深度约10公里。随后,又发生多次余震。

海地位于加勒比海北部的伊斯帕尼奥拉岛,人口超过1000万。

2010年1月12日,海地发生7.3级地震,超过30万人遇难。

据当地华侨介绍,没有华侨华人在此次地震中伤亡的消息。

以色列召回驻波兰代办以抗议财产索赔期限立法

新华社耶路撒冷8月14日电 (记者吕迎旭 尚昊)以色列外交部长拉皮德14日在一份声明中说,已下令该国驻波兰大使馆代办返回,以抗议波兰就财产索赔期限立法。

拉皮德在声明中说,波兰14日通过了一项“反犹和违反道德”的法律,“我已指示以色列驻华沙大使馆代办立刻返回以进行无限期磋商”。同时,即将赴任的以色列驻波兰大使也将暂时留在以色列。

声明还说,以色列外交部将建议目前正在波兰度假的波兰驻以色列大使“继续在他的国家度假”。拉皮德说以方正在与美国方面协调如何对波兰这项立法加以回应。

以色列总理贝内特14日在一份声明中说,波兰的这项立法是一个“可耻的决定”和“对大屠杀记忆的可耻蔑视”,以色列不能对此无动于衷。

波兰总统杜达14日批准了一项法律,规定对财产没收后进行追讨

和索赔的期限为30年。二战时期,纳粹德国在波兰占领区内对犹太人进行大屠杀,大约300万波兰犹太人被杀。以色列认为该法律将阻止大屠杀中被剥夺财产的犹太人后代进行追讨和索赔。

杜达在一份声明中表示,签署该法律旨在消除部分财产所有者的不确定性一些欺诈行为。杜达说,强烈反对任何人暗示该法律专门针对大屠杀中幸存下来的犹太人。

罗马尼亚启用欧盟数字新冠通行证



8月13日,一名女子在罗马尼亚首都布加勒斯特附近的亨利·科安德国际机场出示其带有二维码的欧盟数字新冠通行证。

罗马尼亚从13日开始启用欧盟数字新冠通行证。按照规定,所有前往其他欧盟成员国旅行或从欧盟成员国返回罗马尼亚的人员必须出示欧盟数字新冠通行证。通行证分为三种:接种欧盟认可的新冠疫苗的证书、核酸检测阴性证书、感染新冠病毒后康复的证书。证书以手机二维码的形式发放,也可下载打印在纸上。

菲律宾发现首例拉姆达毒株确诊病例

新华社马尼拉8月15日电 (记者刘锴 闫洁)菲律宾卫生部15日宣布,该国发现首例感染新冠变异病毒拉姆达毒株确诊病例。

卫生部当天发布声明说,患者是一名35岁女性,为无症状感染者,经过10天隔离后已经康复。

医疗卫生人员正着手开展病例溯源和流行病学调查。

拉姆达毒株最早在秘鲁发现,是世界卫生组织所列“需要留意”的新冠变异病毒之一。一些研究人员认为,这种毒株可能具有更高

传染性和更强的抵御中和抗体能力。

菲律宾卫生部的数据表明,当天该国新增确诊病例14749例,为疫情暴发以来单日新增第二高,累计确诊病例已超过174万例,累计死亡30340例。

菲律宾疫情近期再次呈快速增长趋势,连续多日新增确诊病例超过1万例。为控制疫情,菲律宾政府自8月6日起在包括首都马尼拉在内的多个高风险地区实施“封城”措施。

俄罗斯着手培训无人机部队指挥官

新华社北京8月15日电 (参考消息网8月15日刊登俄罗斯《消息报》网站文章《无人机升空——俄罗斯将开始大规模培训无人机部队指挥官》)摘要如下:

国防部将开始培训无人机部队的指挥官。作为试点,未来无人机部队指挥官的第一期课程将于今年在梁赞高等空降兵指挥学院展开。值得注意的是,此前俄罗斯并没有这样的军事专业。

通过培训的军官将负责各兵种的无人机连和排的作战指挥。他们不仅要学会借助无人机进行侦察,还要学会打击地面目标并有关数据传输给炮兵和航空兵。学员将学习五年,毕业后将获得军官肩章。

消息人士表示,如果在梁赞学院的试点成功,国防部将考虑在其

高军事院校展开这种培训。

目前,针对无人机部队指挥人员的培训是在位于沃罗涅日的

近年来,俄军配备的无人机数量大增。2012年全军只有3支无人机部队,约有100架无人机。到去年,无人机部队达到几十支,无人机数量超过2000架。

疫情凸显全球港口亟待升级

新华社北京8月15日电 (参考消息网8月15日刊登英国《金融时报》网站报道《港口面临自集装箱运输开始以来的最大危机》)报道摘要如下:

港口总是面临海浪、雾和风暴造成的延误,但新冠疫情带来了自65年前开始集装箱运输以来最大的混乱。

相关机构表示,疫情凸显港口迫切需要投资。过去一年,整个港口基础设施系统都不堪重负。物流供应商德迅公司数据显示,目前有353艘集装箱船滞留在世界各地的港口之外,是今年早些时候的两倍多。

疫情引发的网购热潮推高对

次日达服务的需求,船运拥堵导致库存短缺和送货延误,抬高商品价格。疫情导致的边境管制、保持社交距离规定和工厂关闭都对传统供应链造成破坏,导致一些航路运费飙升。

疫情暴发前,港口已面临压力,需通过操作自动化、物流去碳化以及建设可处理新一代更大型船只的设施升级基础设施。而新的基础设施建设需要时间。

英国埃信华迈公司表示,一些港口可能无法适应新的大型船只。同时,疫情还凸显整个供应链需要加强协调、信息交流和数字化的必要性。

黎巴嫩一油罐车爆炸致22人死亡



8月15日,在黎巴嫩北部阿卡尔省塔利勒镇的油罐车爆炸现场,救护车等待运送伤员。

一辆油罐车15日凌晨在黎巴嫩北部阿卡尔省塔利勒镇爆炸,造成至少22人死亡、近80人受伤。

新华社发